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Folketingsmedlem Sikandar Siddique (UFG) har d. 21. august 2020 stillet mig føl-

gende spørgsmål S 1659, som jeg hermed skal besvare. 

 

 

Spørgsmål nr. S 1659: 

”Er ministeren enig i, at regeringen har ageret efter at undgå de værst tænkelige 
scenarier, når det kommer til coronaudbruddet, og mener ministeren i så fald også, 

at regeringen skal agere efter at undgå de værst tænkelige scenarier, når det 

kommer til klimakrisen” 

Svar 

Regeringen har grebet udfordringen med COVID-19 an med både alvor og handle-

kraft. Det samme gør sig gældende på klimaområdet. Hvis vi skal undgå de værst 

tænkelige scenarier på klimaområdet, kræver det reduktioner af drivhusgasudled-

ningerne på globalt plan. Derfor går regeringen forrest med en ambitiøs national 

indsats, samtidig med at regeringen presser på for at få resten af verden til at gå 

samme vej.  

 

Med den nye klimalov har regeringen sat et historisk ambitiøst mål om 70 pct. re-

duktion af drivhusgasudledningerne i 2030 ift. 1990 og et langsigtet mål om klima-

neutralitet i senest 2050 med Parisaftalens 1,5 graders målsætning for øje. Med 

klimaloven får vi for første gang en klimalov, der reelt forpligter os til at efterleve 

vores klimamål. 

 

Samtidig sikrer regeringen konkret handling. I foråret er der bl.a. indgået aftale om 

grøn renovering af almene boliger og aftale om udmøntning af pulje til grøn trans-

port, som skal sikre, at vi anvender klimavenlige løsninger og dermed begrænser 

drivhusgasudledningerne. Endvidere er der før sommerferien indgået brede aftaler 

med Folketingets partier om sektorstrategier for hhv. affald og energi og industri, 

der er en del af regeringens klimahandlingsplan for 2020.  
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Danmarks udledninger udgør kun 0,1 procent af de globale udledninger. Det er 

derfor afgørende for klimaet, at Danmarks nationale indsats kan inspirere til øget 

klimahandling globalt. Danmark stiller således vores grønne ekspertise til rådighed 

for en lang række lande, som tilsammen står for mere end 60 procent af de globale 

CO2-udledninger. På denne måde kan vi mangedoble effekten at vores klimaind-

sats.  

 

Herudover presser Danmark på i EU og relevante internationale fora for ambitiøse 

målsætninger og handling. På EU-plan er det vigtigt, at EU’s klimamål i 2030 øges 
til mindst 55 pct., da EU bør lede ved eksemplets magt og således bør gå foran 

globalt for at lægge mest muligt pres på de andre store udledere til også at øge 

deres ambitionsniveau. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Dan Jørgensen 


